


IcTopuyeckass MHMPOpMaLnA
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MeTeopuTHoOe Xenes3o




[1naBKa >kenesa B [lpeBHeM Erunre
(BO34yX NoAaéTcs MexaMu, CLUUTbIMU U3 LLIKYP
XXMBOTHbIX)
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Ba)kHelLlMe UCTOYHUKM dKene3a

CoaepxaHue
Kenesa B

100 r
NpoOAYKTa

neyeHb O Mr
NePCUKU 4 Mr
xneb 2 Mr
rpubbl 5 MI
cBeXue

rpuobl 35 Mr
CYLUEHbIe

A610KH 3 Mr




«TPETUN NNLLHNWN»

o Pelinte aHarpamMMbl 1 UCKIIOYUTE
NNLLHEE:

1. nepyorp
2. nkconoap
3. AAPOOOB
4. 30nexe



[IpaBUNbHbLIV OTBET







XapaKTepUCTUKa 3/1eMeHTa

4-nepwoa, 4psan, 8-rpynna, noboyHas noAarpynna,
NopsiAKOBbIN HOMEDP 26

26 21eKTpoHOB, 26 NPOTOHOB, OTHOCUTENIbHaa aTOMHas
Macca 56, 30 HenTpoHOB.

4 3NeKTPOHHbIX cnosl, 2)8)14)2), 3neKTpoHHas
KOHMUrypaumsa 1s22s2p®3s2p®d®4s?

CteneHb okucnenus 0,+2, +3,
SIB/ISIETCS BOCCTAHOBUTENEM




[ padpnyeckoe CTpoeHne aToma
Xenesa

» HopmanbHoe (OCHOBHOE) COCTOSIHUE
aToOMa Xene3a
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3aJaHune

Mcnonb3ys TEKCT yyebHuKa, Aaunte
XapaKTEPUCTUKY (PU3NYECKNX CBOUCTB Xene3a:

1. UBeT

2. bneck

3. MMnacTtnyHoCTb

4. MarHMTHblE CBOUCTBA

5. TeMnepaTtypa niaBieHUs
6. TBepaoCTb



Xeneso - cpaBHUTE/IbHO MK, KOBKWM,
cepebpucTo-cepbini METaIN.

TeMnepatypa nnasneHns — 1535 9C
TeMnepaTtypa kvneHusi okoso 2800 °C

Mpn Temnepatype Hwxe 770 9C xene30
obsiagaetr beppoMarHUTHbIMU CBOUCTBaMU
(OHO nerko HaMarHMYMBaeTcs, N U3 Hero
MOXXHO M3roTOBUTb MarHur).

BbiLe 3Tov TeMnepaTtypbl (peppomarHUTHbIE
CBOMCTBa )KEJIE3a MCYE3AIOT, )KE/IE30
«pasMarHU4nBaEeTCs».




CTeneHun oKncneHus

Fe’
+2 -2 +3
S, CUS HC sy s O, HO Cl, HNO,

H,SO

4(pa3)



XuMuyeckme cBouCTBa

- a) Bzaumoaencrame ¢ rnpocTbiMu BELLECTBaAMM

53 2 D
1. 3Fe+202 = Fe203 * FeO (Fe30a4)

i ;.
2. 2Fe+3Clc= 2FeCis

2 -2

3. FetS= FeS



6) B3aumMoaencTBme co C/10XKHbIMU
BELECTBaMU

o c pa36aBneHHblMM KMCJ‘IOTaMVI

+1 -1 +2 -

Fe + 2HCI FeCIz+Hz



C KOHLEHTPUPOBAHHOWN KUCTOTOW
pearupyeT rnpu HarpeBaHum,

6e3 HarpeBaHus KNCOTbl NAaCCUBUPYIOT
Xeneso:

0 +6 tit3 +4

2Fe + 6H2504=Fe2(S04)3+3502+6H:0



C consaMu (B BOAHOM pacTBope)

Fe + CuSO4+=FeS0O4+Cu



C napamu BoAbl

® ( +3 +2

3Fe + 4H20 =Fe.0s FeO + 4H2



BHMaHue!

O6paTnte BHMMaHME, UTO BO BCeX
peakuusax maylumx npm HarpesBaHum
Kesie30 okucnserca Ao +3



«JTIOBN OLLINBKY »

3aJaHue: Kakme peakuunm COOTBETCTBYIOT

cXxemMe  +2 +3
Fe Fe,

S

UYTO HENpaBW/IbHO 3anuUcaHo B YpaBHEHUAX?

1. FeClz2 + CL2 = FeCLs
2. FeCLs + 3NaOH = Fe(OH)s + 3NaCL
3. Fe(OH)2 + O2 + H20 = Fe(OH)s



HaxoxxaeHue B npupoae.

XanbKonupur
C BKJIlOUEHUSIMU KBapLua
NMpuMoOpCKui Kpaun




HaxoXxaeHune B npupoae.

BypbiN )Xene3sHsK
JINMOHMT
2 Fe,0;,03H,0

KpacHbIM »ene3HsK
remaTut Fe, O,

A

MarHMTHbIN XKeNne3HsAK
MarHeTumT Fe_,,O4

Xene3Hbin unmn

Kon4yepnaH (NUpmT)

CepHbIN

FeS2




«KOHCTPYUPOBAHWME TEKCTA>

3aJaHue:

13 npeanoXXeHHbIX hopMyn COEANHEHWN
COCTaBbTe reHeTYecknn paa Fe+2 (ans
NepBoOro BapuaHTa) U reHeTuyeckumn psa
Fe+3 (ana BTOporo BapunaHTa).

Fe(OH)s , Fe, Fe(OH)2 , FeCls , Fe20s3,
FeClz2 , FeO.



KayeCcTBEHHbIE peaKLIMU _Ha UOH

2+
Fe:

+ 2 +2

o 1. Fe Cl2+2 NaOH=Fe(OH)z2 +2NaCl
0CafJOK 3€J1eEHOBAToOro LBerta



Peakums ¢ KpacHOM KPOBSAHOW COSbIO

o 2.3 Fe SO+ +2K3[Fe(CN)s]=Fe3[Fe(CN)s ]2 +3K2 SO4

KpacHas CUHWI 0Caf0K
KpoBsiHasi CoJlb



KayeCcTBEHHbIE peaKLIMU Ha MOH

3+

Fe:

+3 +3
o 1. FeCl3+3NaOH= Fe(OH)3+3NaCl

ocagok byporo LBeTta



Peakums ¢ XXENTOMU KPOBSAHOW CONbIO

+3 + 1 +3

o 2. 4FeCl3 + 3K4[Fe(CN)s]=Fe4[Fe(CN)s]3
+12KCl

JKesras CUHMU OCa[OK
KpoBsiHasi CoJ/lb



Peakuna ¢ poaaHNaoM Kanus

+3 -1 + 1 -1 +2 -1
3. FeCls + K(NCS) = [ FeNCS] Cl 2 +KClI
poAaHug Kasnvsi obpa3yercs
pacTtsop

KpacHoro LjBeTa



BbINO/IHUTH 3adaHne

o C KakMMn 13 BELLECTB pearnpyeT Xeneso?

A) 02 B) Na20 B) p-pH2S04 ) CO2
o C kakumu n3 BellecTsB pearunpyet FeO?
A) H20 b) HCI B) Na20 I SOs3

« Kakue BellecTBa 06pasyroTcs npu
B3anmoaencrtemmn Fe(OH)3 ¢ HNO3?
A) H20 b) Fe(NO3)2 B) FeO [)Fe(NO3)3
- B ueMm pactBopsieTca Fe203?
A) H20 B) p.NaOH B) p-pHCI ) p.NaCl



